

ПРИВЕТЛИВО ВСТРЕЧАЕТ АЛТАЙ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ



Семья колхозника-переселенца Семёна Поликарповича Автаева у отведенного ей дома. Фото С. Чирепкина.

Колхозы Косихинского района, нашего края, могут принять не менее 300 семей переселенцев. Для новоселов сейчас уже подготовлено 280 домов. На днях в колхоз «Светская Сибирь», этого района, прибыли первые 12 семей переселенцев — колхозников сельхозартели «Красный Октябрь», Козловского района, Мордовской автономной республики.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Земли нашего колхоза «Советская Сибирь» обширны и плодородны. Общая площадь их занимает 5858 гектаров. Под посев зерновых и других культур мы используем только тысячу гектаров с небольшим. Мы могли бы сеять больше, но дело в том, что колхоз имеет ограниченное, недостаточное число рабочих рук. В этом году мы имеем 180 человек колхозников. Нужда колхоза в людях очень велика. Когда мы узнали, что к нам в район приехали переселенцы, решили немедленно пригласить их к себе в колхоз. Я еще никому ничего не сказал, а колхозники уже сами торопили меня: — Павел Николаевич, посадите скорее на станцию, возите гостей, да смотрите, без них не возвращайтесь.

В этих словах колхозников выразилась их забота о колхозе, о людях, о переселенцах. Надо сказать, что я оправдал надежды колхозников. На станции двенадцать семей из двенадцати сел в грузовую автомашину нашего колхоза. Предварительно я показал новым переселенцам свои земли, хлеба. Переселенцы наши места понравились, и они дали согласие жить в нашем колхозе. Все они подали заявления о вступлении в колхоз. Просьба их удовлетворена. Передо мной, как перед председателем, встала задача обеспечить приехавших всем необходимым. В жилищных недостатках мы не имеем. Свободные дома (а их у нас в колхозе порядочно) мы почистили, помыли и предоставили под квартиры новым колхозникам. Сейчас под авариями всего занято девять домов. В день приезда мы дали приезжим необходимые продукты питания.



Секретарь Косихинского райкома партии Г. Д. Носков (слева) беседует с колхозниками-переселенцами. Фото С. Чирепкина.

Рассказ переселенца

— Родился я, — тихо начал свой рассказ Михаил Фомич Лесов, — далеко отсюда в маленькой Мордовии. Мое родное село называется Лабаски. Теперь оно входит в Сарскую область, в Козловский район. Семья у отца была небольшая — мать, я, да мой брат. В хозяйстве имелись лошади и коровы. На три души (раньше, при царском времени, принимались в расчет только мужские души) нам полагалось иметь не многим больше подшефной земли — на душу причиталась полоска в 5 сажень шириной. Так что семья наша считалась середнячком... Середнячком-то середнячком, а земли и на нашу небольшую семью все равно не хватало. Вот теперь и представляю, как же приходилось жить семьям бедняков или таким семьям, в которых было много детей и, значит, мало душ... Плохо жили. Отец, будучи плотником, оставил хозяйство на нас, сыновей, а сам уходил на заработки. Бывал в Поволжье, доходил даже и до Сибири.

Счастливые новоселье

Как родных встретили нас, переселенцев, колхозники сельхозартели «Советская Сибирь». Чувство радостного волнения переживает каждый из нас. Мы очень довольны своим новосельем и благодарны за теплый прием. Но не один мы, новоселье переживаем радостно. Наш приход обрадовал всех местных колхозников. Они просят нас, чтобы мы написали письма колхозникам в Мордовию и пригласили их переселиться сюда. «Мы примем в свой колхоз еще 30 семей, — говорят колхозники, — земли у нас много, хлеба родится хорошие, жизнь привольная». И действительно, земли здесь чудесные, урожай обильный. Колхоз богатый, имеет много скота, хлеба, большую пасеку. В селе есть колхозный клуб, школа семилетняя, детские ясли. За наше счастливое новоселье от души благодарим родного отца товарища Сталина. В. ЛАПУШКИН, Х. ЛАПУШКИНА.

Богатство колхоза «Советская Сибирь»

Мне 53 года от роду. Я — хлебороб, старый крестьянин, но таких урожайных хлебов, как на Алтае, еще не видел. Какая здесь замечательная земля, как щедро награждает она колхозников за честный труд! А сколько на Алтае свободных земель, сенокосных и пастбищных угодий! Душа радуется. За колхозом «Советская Сибирь», Косихинского района, куда мы переселились, закреплено навечно 5858 гектаров земли — по 50 гектаров на каждый двор. Колхоз засеивает 1142 гектара. По 10 гектаров посева приходится на колхозный двор. 4716 гектаров земли занимают луга и пастбища. Однако и пастбища, и сенокосные угодья полностью еще не используются: много трав совсем не выкашивается. Обширные луга и пастбища дают возможность развить в колхозе крупное животноводство. Правда, и сейчас «Советская Сибирь» имеет сотни голов скота. На фермах колхоза насчитывается 206 голов крупного рогатого скота, 175 овец, 120 свиней, 140 лошадей. Животноводство дает колхозникам обильные доходы. Мы приносим большое спасибо партии и советскому правительству за наше переселение на новые, богатые земли. Мы прибыли на новоселье в момент, когда колхоз «Советская Сибирь» начал уборку урожая. А урожай здесь хороший — собираем по 10—15 и 18 пентнеров с гектара. Мы обязуемся по-большевистски бороться за сжатые сроки уборки, за досрочное выполнение плана хлебозаготовки. Колхозник А. ЗДУНОВ.



Переселенец-агитатор комсомолец Илья Автаев, работающий во второй бригаде, во время обеденного перерыва читает колхозникам газету. Фото С. Чирепкина.

Новоселы

Земля. Дорогое, священное слово. Земля, — поля, луга, долины и горы! Какой любовью и нежностью к тебе всегда было наполнено сердце хлебороба, и как тяжело ему бывало расставаться с тобой, покидать тебя. И даже во времена царской Руси, крепостной и звероной, крестьяне, не имея собственной земли, все равно пламенно любили землю. И еще крепче любят теперь свою землю колхозники. Если додам и отдам она была махочей, то сынам и внукам она стала матерью. В известном популярном кинофильме «Бармендук» с опрошенной ойкой дана сцена прощания крепостных крестьян, проданных помещику другому помещику и вынужденных покинуть родную землю, родную землю. Со словами на глазах престарелые женщины целовали ее, набирали горстки земли в платки, чтобы унести с собой. Пусть земля и не принадлежит им, пусть безраздельным хозяином ее является помещик, но они выросли на ней, трудились на ней. Тоска и горе были неизменными спутниками подлунных расставаний. Советская действительность внесла поправку и в любовь к земле и в расставание с ней. Колхозники-переселенцы, уезжая на новые обильные земляные места, не плачут и не горюют, потому что они твердо знают, что и та новая зем-

Местность вокруг колхоза и в самом деле замечательная. Богатые колхозные нивы, отягощенные золотым зерном, обильны кудрявыми березовыми ослками, просторные равнины пересекают живописные овраги. На редкость красивая местность в колхозе «Советская Сибирь». Новоселов ждали с нетерпением. Раненько поутру колхозная автомашинка ушла в необычайный рейс, на станцию Овчинниково. Она должна привезти семьи переселенцев. И ехать то недалеко — два десятка километров, а кажется, что долго машина задерживалась. Встретить собралась у колхозного клуба, что стоит на пригорке. Наконец, выдале на дороге показались курыные овладло пшени. А через несколько минут на клубную лужайку сошли смущенные и восторженные переселенцы — женщины, дети. Натянутость как-то незаметно прошла. Завязались оживленные разговоры, начались рассказы и рассказы. Переселенцы рассказывали о том, что неплохо им жилось в колхозной родной Мордовии, да вот неуживая: народу-то много, а земли мало, хороших рабочих рук в достатке, а работы им не совсем в достатке. И вот, послушав совет партии и правительства, поехали они на обширные алтайские просторы, где земли без края, а людей не хватает. Хозяйка рассказывала приезжим об урожаях за последние годы, о земельных угодьях, о весе трудящих, обо всем, что всегда в первую очередь трогает сердце колхозника. Начался митинг. Новоселов приветствовали. Те отвечали. Хорошо сказал переселенец тов. Автаев. — Дорогие товарищи, — говорил он, — не подумайте, что исправил к вам худших, не любящих работу людей. Нет, в нас вы найдете передовых колхозников, которые ехали не на даровые хлеба. Мы приехали, чтобы вместе с вами, единой семьей, выращивать эти замечательные хлеба, открыть хорошую жизнь. Было понятно, что приехали люди дела, люди колхозного труда. На утро приехавшие вышли на работы. Среди новоселов люди самых разных профессий: плотники, бондари, печники, стекольщики, портной, счетовод. Люди все мастеровые, очень нужные в колхозном хозяйстве. Вот Здунов Андрей Трофимович. Он и печник, и стекольщик, и плотник. Золотые руки у Степана Артемьевича Дерова и Ивана Нестеровича Бергезова. Они мастера-плотники и бондари. Семён Поликарпович Автаев хороший организатор производства, в прошлом своем колхозе он был председателем ревизионной комиссии. Хорошо знает Семён Поликарпович и счетное дело. Все новоселы найдут в своем новом колхозе широкое применение квалифицированного труда. А трудиться они любят, многие из них стахановцы. Андрей Трофимович Здунов в 1938 году имел 462 трудодня, а за 4 месяца этого года заработал 170 трудодней. 57-летняя Христина Ивановна Лапушкина имеет 144 трудодня. Колхозу «Советская Сибирь» нужны новые окотные дворы и другие общественные постройки. Строительство до последнего времени не производилось из-за отсутствия плотников. Теперь они есть. Колхозу нужны новые угли для пашки. Делать их мог единственный человек в селе Плотниково — одиночки Тур-

баков Алексей. Он кичился своей специальностью и рыл с колхоза за работу большие деньги. Теперь в «Советской Сибирь» будут свои столы. Колхозу нужны печники. До сих пор на кладку и ремонт печей приглашались люди со стороны, которые дорого брали за работу. Например, за 3 печи, сложенные в клубе, колхоз уплатил 200 рублей. Теперь же нет необходимости идти и кланяться «кочующим» с места на место печникам-рычам, в артели есть свои печники-колхозники. В сельхозартели «Советская Сибирь» не было своего счетовода. Счетное дело вел напаятый работник, которому ежем. было выплачивали 300 рублей. Сейчас и счетовод имеется свой, в первый же день приезда переселенец Семён Поликарпович Автаев взялся за счетное дело. Есть теперь в колхозе и стекольщик — новосел Здунов Андрей. Он имеет свой хороший алмаз. За 5 дней Андрей Трофимович исправил около 40 окон, застеклил окна в конторе, в домах колхозников. А раньше, чтобы исправить окно, колхозникам надо было обратиться к тому же одиночкику Турбанову Алексею. А что из себя представляет Турбанов? Его семья состоит из трех человек: сам, жена и сын. Жена и сын состоят членами колхоза, но в колхозе не работают. Сам Турбанов упорно не хочет вступать в колхоз. А жена вступила в артель только для того, чтобы скрываться за спиной колхоза, чтобы пользоваться всеми льготами, предоставленными колхозникам.

Приезд новоселов влил свежую струю в жизнь колхоза. Бригады возросли, новый трудовой подвиг чувствуется на каждом участке работы. — В нашем полку прибыло, — говорят местные колхозники, — теперь работа будет спориться. — Мы не отстанем в работе, — говорят новоселы, — будем дружно бороться за сжатые сроки уборки богатого урожая и за досрочное выполнение обязательств перед государством. На бригадном стане тихо, зато кругом на поле кипит горячая работа. Желтые, созревшие хлеба плавно покачиваются под легким ветром, словно приглашают работать не покладая рук. И работа идет. Уже оциливают крупный тяжеловесный овес колхозники-новоселы Лапушкин Василий Николаевич со своей женой Христиной Ивановной, уже отправлены на аэровокзал первые обозы с зерном. Пройдите по бригадам колхоза, и везде вы встретите работающих новоселов-переселенцев. Уже забывают колхозники о том, что они приезжие — работа роится быстро, а работают новые колхозники хорошо. Среди новоселов есть комсомольцы. Это очень активные ребята. В свободное обеденное время или вечером после работы они читают газеты, рассказывают о том, что происходит на родине и за границей. Колхозники из Мордовии нашли свою семью, свою работу так же, как и в Мордовии, они любят землю, потому что в любом уголке родины она вся своя и родная. Ван. БЛИНОВ, Вл. КОРОЛЕВ, с. Носиха.

